

Деньги – это мусор и наоборот, причем в буквальном смысле. Покупка и переработка бытовых отходов могут быть весьма выгодны с коммерческой точки зрения. На языке бизнеса это называется экологическими инвестициями, и, что самое интересное, в Петрозаводске уже есть предприниматели, готовые реализовать такие проекты по раздельному сбору, сортировке и безопасной переработке твердых бытовых отходов.

Для жителей карельской столицы, да и большинства районов республики, эта тема более чем актуальная. В последние годы Петрозаводск утратил былую славу одного из самых чистых городов Северо-Запада, а то и всей России. Дворы и улицы, особенно в отдаленных микрорайонах, утопают в мусоре. Утопают в мусоре и наши леса, рядом с населенными пунктами возникают несанкционированные свалки.

Между тем, по словам координатора Ассоциации зеленых Карелии, председателя комиссии Петрозаводского городского Совета по экологической политике Дмитрия Рыбакова, стекло, пластик, металлические банки и автопокрышки можно перерабатывать с пользой для окружающей среды и с выгодой. Например, из отходов пластика можно изготавливать тротуарную плитку, а из старых автопокрышек крошку, которую добавляют в дорожное покрытие. Эти современные технологии уже опробованы за рубежом, где они пришли на смену экологически опасному

Андрей Нелидов поддержал предложение экологических неправительственных организаций определить координатора Карельской региональной общественной организации Ассоциация зеленых Карелии Дмитрия Рыбакова ответственным за осуществление общественных программ по сбору мусора в г. Петрозаводске.

За чистые города и красивые леса

В минувшую пятницу Глава Карелии Андрей Нелидов встретился с представителями ведущих экологических организаций республики. На встрече были подняты практически все самые наболевшие темы, к которым экологи уже не один год пытались привлечь внимание республиканской власти – от ситуации с особо охраняемыми природными территориями и судьбы парка «Ладожские шхеры» до создания приюта для бездомных животных в Петрозаводске.

Как отметили сами участники встречи, с первым лицом республики в таком формате они общались впервые. Действительно, по-

ледние лет двадцать представители власти и экологическая общественность редко оказывались вместе за «круглым столом»: одни все больше обсуждали охрану природы в кабинетах, а другие ратовали за то же самое на митингах. К сожалению, и в том, и в другом случае дело чаще всего ограничивалось констатацией проблем и декларациями. Поэтому Андрей Нелидов сразу задал тон беседе: в том, что защита природы – задача первостепенной важности, сомнений нет. Какие именно реальные проекты готовы предложить экологи, и в чем именно им нужна поддержка государства?

личным примером, что чистота в городах и поселках зависит не только от власти и от коммунальщиков, но и от самих жителей.

Леса или парки?

Тема особо охраняемых природных территорий – одна из тех, которая вызывает самые бурные дискуссии. С одной стороны, уникальные карельские ландшафты надо сохранять, с другой – освоение лесов – это еще и основа экономики. Как рассказал председатель правления Карельской региональной общественной организации «СПОК» Александр Марковский, сегодня общая площадь особо охраняемых природных территорий в

невооруженным взглядом видно, насколько аккуратны и ухожены тамошние леса. Но, как заметил Андрей Нелидов, официально это не леса, а парки. Хотим ли мы видеть такие же ландшафты в том же Приладожье? Если да, то не обойтись без лесопользования – конечно, грамотного и рационального, считает Глава Карелии.

Надо отметить, что по лесной теме Андрей Нелидов защищил диссертацию, так что свою позицию отстаивал, опираясь на данные науки. «Сосна старше 100 лет уже не выделяет кислород, а поглощает его, выделяя углекислоту. Старые деревья, умирая, мешают подросту. Кстати, в той же Финляндии возраст спелости дерева 60 лет, а у нас 120 лет. То есть нормы лесополь-

Проверки в Ладожских шхерах

Не обошли экологи внимание и работу чиновников, отвечающих за охрану окружающей среды. По мнению Александра Марковского, таких специалистов в органах власти не хватает, нужно отдельное ведомство по экологии и развитию туризма. Андрей Нелидов отметил, что в новой структуре правительства появится комитет по природопользованию и экологии. Что касается его численности, то тут есть о чем поспорить: три-четыре управленца, если они эффективны, могут зачастую справиться с работой лучше, чем раздутый штат чиновников.

В любом случае появление такого комитета, отметил губернатор, позволит учитывать интересы как природопользователей, так и экологов, в том числе в ситуациях, подобных той, что сложилась вокруг планируемого национального парка «Ладожские шхеры». Там, в частности, до сих пор не решен ряд вопросов с размещением карьеров. «Недавно у нас было совещание с главой Лахденпо-

Представители Карельского общества защиты животных поделились с губернатором своей самой большой мечтой – создать в Петрозаводске приют для безнадзорных животных. Этого зоозащитники добиваются уже давно, а тем временем самостоятельно подбирают с улиц брошенных кошек и собак, лечат и кормят их на свои деньги и пристраивают в хорошие руки. Но сил и средств у энтузиастов а это в основном молодые парни и девушки, студенты – конечно, не хватает, чтобы кардинально изменить ситуацию.

Как рассказал сопредседатель общества Максим Оленичев, два года назад в Петрозаводске была принята программа «Городские животные», определен земельный участок для строительства приюта. Депутаты Петросовета даже несколько раз выделяли средства в бюджете на эти цели, но потом перераспределяли их на другие статьи расходов. Между тем зоозащитники убеждены, что решение проблемы не терпит отлагательств. Количество бездомных животных в карельской столице таково, что стаи бродячих собак уже могут представлять угрозу для людей, не говоря уже о домашних питомцах.

Принятый сегодня метод отстрела «бродяжек» не только негуманен, но еще и неэкономичен. Меньше бездомных животных на улицах все равно не становится: популяция восполняет свою численность с удвоенной скоростью. Зоозащитники предлагают другой метод: стерилизацию бездомных животных. Кому-то затем удастся найти новых хозяев, кого-то выпустят на волю. Опыт западных стран показывает, что таким образом количество «бродяжек» на городских улицах за пять лет снижается в пять раз.